

在这里触摸高质量发展的强劲脉搏

五月的菏泽，万物勃发、生机盎然。在鲁西新区大地上，火热的建设、生产景象随处可见，智能化广泛应用的丹红注射液绿色智能化扩产扩能项目、为医药产业添势赋能的造影剂系列产品智能制造中心项目、多项技术装备国际领先的劲嘉新材料工业园项目……一个个重点项目建设全力推进，一批批新兴产业崛起发力，既有老树“新芽”，也有产业“活水”，既有科技赋“新能”，也有项目拼“速度”，处处涌动着奋勇争先的激情与活力。

项目是发展的源头活水，是高质量发展的第一支撑。在了未元大健康产业园内，造影剂生产设备正有序安装定位，各工序工作人员鏖战正酣。了未

元大健康产业园是全球首家生物医药全产业链智能化柔性共享平台，规划建设覆盖六大集群的99条生产线，可承接70%以上类别的药品生产，将药品产业化时间压缩90%，成本节约2/3以上。

造影剂系列产品智能制造中心是园区重点支撑项目，也是2023年省重大项目，重点打造全球最大的造影剂生产基地。该项目在研产品有12个，并进行了全品类注册。该项目不仅在超声造影剂领域突破了技术壁垒，打破了国外垄断，更依托园区智能化柔性共享平台，贯通从中间体、原料药到制剂的一体化链条，塑造了产业链和产品集群的叠加竞争优势。项目达产后，可年产造影

剂系列产品1亿支。

同时，作为全省“药+食”健康产业高质量发展科技示范工程项目，丹红注射液绿色智能化扩产扩能项目也在为生物医药产业添势赋能。

据了解，该项目设计理念超前，按照“零增地”理念、“系统化”模式、“智能化”技术，通过园区整合、技术革新、智能改造等方式，实现了用地“零新增”、产能产值“双翻番”。而且智能应用广泛，实现了全程自动化控制，应用了国内最先进的多谱融合质量控制、数字孪生、AI等信息化技术，是绿色可持续发展的典范。项目达产后，可年处理中药材1000吨、新增产能1.5亿支丹红注射液。

重大项目是稳定经济运行的“压舱石”，是拉动经济增长的动力源。围绕做好主导产业这篇大文章，鲁西新区正不断发挥优势，全力当好高质量发展的开路先锋。新能源新材料是我市主导产业之一，作为该领域的重点项目，劲嘉新材料工业园项目主要建设新型BOPP生产线、镭射纸复合生产线及其配套设施，产品广泛应用于香烟、茶叶、食品、文化用品及音像制品等多个领域。

随着建设不断提速，今年2月该项目进入试生产阶段，产品受到市场一致好评，订单持续增长，7月将可实现满负荷生产。

项目全部达产后，年产BOPP聚丙烯薄膜20万吨、镭射复合纸6万吨。

集聚发展大潮涌，扬帆起航正当时。鲁西新区牢固树立项目为王理念，加大要素保障力度，不断优化提升服务水平，强力推进重点项目“加速跑”。在这里，我们触摸到了高质量发展的强劲脉搏，真切感受到了抓项目、兴产业、促发展的火热劲头和急切奋进的足音。

牡丹晚报全媒体记者 武霖

全民营养周，把健康知识送基层

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）5月15日至5月21日是第9个全民营养周，今年营养周的主题为“合理膳食 食养是良医”。为响应第九个全民营养周的营养宣教主题倡议，进一步宣传科学、健康的营养膳食结构，倡导健康的家庭生活方式，在全民营养周期间，鲁西新区岳程街道

爱卫办开展全民营养周宣传活动，把科普教育、健康知识送到基层一线。

活动围绕宣传主题，旨在向居民群众普及良好的饮食观念，养成健康的饮食行为。通过开展健康饮食讲座、发放宣传资料等方式现场进行科普健康教育，向社区居民科普营养与健康、合理膳食、

适量运动、食物多样搭配、“三减”“三健”等知识，吸引了众多群众驻足观看和学习。

本次活动累计发放宣传资料100余份，通过多渠道、集中力量传播核心营养知识，使广大居民群众了解食物，提高健康素养，建立营养新生活，让营养意识和健康行为代代传递，为防治慢性病发挥重要作用。

“学习强国”进家庭，引领学习新风尚

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）连日来，为了进一步提高“学习强国”学习平台的群众知晓率和利用率，鲁西新区丹阳街道组织开展“学习强国”学习平台宣传推广进家庭活动，让党的理论政策“飞入寻常百姓家”。

活动中，街道组织志愿者深入各个小区，挨家挨户向

居民宣传“学习强国”学习平台，协助居民扫二维码，引导居民群众下载APP，并完成注册认证。向居民介绍“学习强国”学习平台的使用方法和各板块功能，并根据幼儿、学生、家长、老年等群体的不同需求，分别对“学习强国”学习平台的不同板块进行了推广介绍。

活动中，不少老年人表

示，一直以来非常喜欢阅读国家大事，平时是在报纸、电视上了解，现在又多了一个渠道，非常感谢志愿者的帮助。

下一步，丹阳街道将持续开展“学习强国”进家庭活动，引导广大群众把学习作为一种人生态度，把登录平台学习作为生活习惯，掀起学习新热潮，全力营造“全面学习”的良好氛围。

推进人居环境整治，绘就幸福“底色”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）除杂草、清杂物，河道清淤疏浚，全覆盖式检查、现场进行打分、第一时间督导整改……5月20日，吕陵镇组织开展农村人居环境综合整治检查评比活动，通过现场评比提升农村人居环境整治水平。

活动中，检查组深入村头

巷尾，穿行检查村居大街小巷、坑塘沟渠等，根据人居环境检查评分标准，对各个行政村路域、村域“四堆”整治情况和整体卫生情况进行逐项打分，现场提出整改意见并督促及时整改。

人居环境整治是一项常抓常管的工作，通过此次检查评比活动，各村对自身存在的

问题有了更深刻的认识，进一步明确了整治方向。

下一步，吕陵镇将继续加强宣传引导、监督管理，坚持问题导向、目标导向，因村制宜强化工作举措，持续巩固提升人居环境整治成果，严防环境“脏乱差”反弹回潮，全力打造干净整洁有序的镇村新环境，不断绘就幸福“底色”。

“小计量”服务“大民生”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）5月20日是第24个世界计量日。5月19日，菏泽鲁西新区综合行政执法局联合山东精准产品质量检测有限公司组织开展“5·20世界计量日”系列宣传服务活动。

在城投菜篮子活动现场，工作人员设立咨询台，通过发放宣传页、现场答疑解惑等方式，积极向过往群众宣传日常生活中有关计量的法律法规、安全防护等相关知识，解答群众关于水表、电表和燃气表常见问题以及血压计、温度计等使用常识。

在菏泽华伟职业中专学校，工作人员从世界计量日的

由来、生活中的计量等方面进行专题宣讲，并免费为师生进行视力测试，普及如何有效控制近视增长、保护眼睛等常识。活动中，累计发放计量宣传资料1500余份，现场受理咨询200余人次，有效提高了群众对计量工作的认知度。

为提高全社会计量意识，综合行政执法局持续开展计量进校园、进社区、进企业、进商超、进市场等活动，加大民生计量监督检查，严厉查处使用不合格计量器具的行为。通过多渠道、全方位、多角度计量宣传，努力营造全社会知晓计量、关心计量、支持计量的良好氛围。

筑牢防溺水“安全网”

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武霖）天气渐热，为有效防止溺水事件发生，切实保护未成年人生命安全，连日来，菏泽鲁西新区教育体育服务中心积极组织全区各中小学、幼儿园开展“同心防溺水”安全教育活动，全力织密未成年人防溺水安全网。

为建立多级防范机制，不断加强安全教育，各学校利用主题班会、防溺水签名、发放《致家长的一封信》等多种方式，向师生、家长宣传防溺水安全教育知

识。从学校到班级，再到学生，通过多种形式的活动将防溺水安全网延伸到每一个人。

此外，各学校还邀请菏泽市关工委防溺水安全教育宣讲团、菏泽市牡丹防溺水安全教育中心宣讲团的专业讲师到校为师生开展防溺水安全教育宣讲活动。通过知识宣讲、案例分析、场景模拟、示范指导等环节，引导师生掌握防溺水安全有关知识，切实提高安全意识与自救自护的能力，避免意外事故发生。